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DOCUMENTO DE RESPUESTAS 
PROCESO 2014-0944 

 
OBJETO: Servicios de consultoría para realizar el análisis de las fuentes, obstáculos y necesidades de 
Colombia relacionadas con el financiamiento de las acciones en cambio climático, que apoyen la 
elaboración de la Tercera Comunicación Nacional de Cambio Climático y del Primer Reporte de 
Actualización Bianual. 
 
A continuación se presentan las respuestas a las solicitudes de aclaracion recibidas hasta la fecha 
establecida en el Documento de solicitud de propuestas:   

PREGUNTA 1: Al hablar de acciones de mitigación y de inventarios  el equipo de trabajo podría 
complementarse o cambiarse el actual para incluir al menos dos expertos de áreas de ingenierías con 
experiencia en proyectos de mitigación en cambio climático ya que en nuestro concepto el actual 
equipo podría fortalecerse para hacer las valoraciones técnicas de las acciones de mitigación, sus 
esquemas de monitoreo y sus costos asociados. 

 
RESPUESTA: El proponente es libre de presentar un equipo adicional al exigido en la convocatoria, sin 
embargo se debe tener en cuenta que para efectos de evaluación y calificación tan solo se tendrá en 
cuenta el equipo mínimo solicitado en la SDP. 

De otro lado, el proyecto cuenta con otros profesionales que actualmente adelantan un trabajo para la 
identificación y caracterización de acciones de mitigación y adaptación en Colombia. Información que 
podrá ser utilizada por el ganador de esta convocatoria. 

PREGUNTA 2: Se puede entender que las acciones de mitigacion que deben ser valoradas para 
Colombia son las contenidas en el documento FCCC/AWGLCA/2011/INF.1,? Si este documento no es la 
base favor referir de manera precisa que acciones de mitigación son la base del estudio y referir la 
fuente. 

 
RESPUESTA: En términos generales, el estudio pretende analizar la inversión que el país ha hecho para 
enfrentar el cambio climático (mitigación, adaptación, educación) y aproximarse a cuantificar el costo 
real de la preparación de una comunicación nacional y un BUR. Así también, poder establecer las 
brechas financieras entre el costo real de la preparación de los mecanismos de reporte de país y los 
recursos que la UNFCCC pone a disposición del país. Adicionalmente para esta consultoría, se espera 
que el país conozca cuánto le puede costar la inversión en acciones de mitigación para cumplir con los 
compromisos pre 2020. 

No se espera que se llegue a cuantificar la mitigación y la adaptación per se del país, pues sería un 
ejercicio demasiado demandante que supera el alcance temporal y económico de la presente 
consultoría.    

PREGUNTA 3: Cual es la relación entre este estudio de consultoría y lo desarrollado en el componente 
financiero de la Estrategia Colombiana de Desarrollo en Bajo Carbono? 

RESPUESTA: Todas las acciones que se adelanten en el marco de esta consultoría están articuladas con 
la ECDBC. 
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PREGUNTA 4: Que acercamientos ha realizado el PNUD ante Ministerio de Hacienda y Planeación 
Nacional para facilitar el acceso a información para este proyecto? 

RESPUESTA: El PNUD y el IDEAM pueden apoyar la consecución de información necesaria para el 
desarrollo de esta consultoría, pero es obligación del consultor liderar este proceso con las fuentes 
relevantes que se identifiquen conjuntamente. 

PREGUNTA 5: Favor precisar el alcance de la función (pag 37) ¨Analizar los obstáculos, carencias y 
necesidades financieras a nivel nacional y subnacional para enfrentar el cambio climático en Colombia¨ 
ya que los BURs se enfocan en acciones de mitigación e inventarios y en una perspectiva completa se 
entendería que las necesidades financieras también deben incluir el componente de adaptación.  
 

RESPUESTA: La consultoría busca apoyar la elaboración de los capítulos de financiamiento tanto del 
BUR como de la TCNCC. En este sentido, la información que se utilizará para el BUR se limita a analizar 
la inversión que se ha hecho en el país en temas de mitigación, mientras que para la construcción de la 
TCNCC, sí es necesario abordar y analizar el tema de cuánto ha invertido el país en adaptación al cambio 
climático y educación en este tema. 

PREGUNTA 6: Tiene el PNUD una referencia o priorización de fuentes de financiación del sector privado 
que deban accederse 

RESPUESTA: No. Se espera que el consultor proponga una lista de actores relevantes sobre la cual 
trabajar, donde PNUD e IDEAM puedan colaborar con la consecución de información. 

PREGUNTA 7: El plazo está muy ajustado para el alcance del proyecto y para dar cabida a un grupo de 
participantes calificados se propone se otorgue al menos una semana de plazo adicional para la fecha 
de entrega. 

RESPUESTA: Ver Adenda No. 2 

PREGUNTA 8: Se solicita al PNUD desagregar el componente de metodología  (página 9 de los TDR) ya 
que no es claro cómo se va a evaluar y diferenciar a los proponentes. 

RESPUESTA: Cada proponente es libre de proponer la aproximación metodológica que considere es la 
más relevante y apropiada para el cumplimiento de los objetivos primordiales. Estos son: lograr 
conocer y analizar cuánto ha invertido el país en acciones para enfrentar el cambio climático 
(mitigación, adaptación, educación) y aproximarse a cuantificar el costo real de la preparación de una 
comunicación nacional y un BUR. Así también, poder establecer las brechas financieras entre el costo 
real de la preparación de los mecanismos de reporte de país y los recursos que la UNFCCC pone a 
disposición del país. 

PREGUNTA 9: Se solicita si el PNUD puede proveer un presupuesto indicativo del proyecto. 

RESPUESTA: El presupuesto estimado no se da a conocer en razón a que es un factor de evaluación y 
adjudicación. 

PREGUNTA 10: Dado lo corto del tiempo también se solicita al PNUD que acepte la entrega de las 
propuestas documento por correo electrónico. 
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RESPUESTA: No se acepta la sugerencia, las propuestas deben ser radicadas en la oficina de registro 
del PNUD. 

PREGUNTA 11: A propósito del Documento de Solicitud de Propuesta del asunto, solicitamos aclaración 
respecto del perfil del equipo mínimo requerido, así: La DSP establece establece que dentro del equipo 
debe haber dos profesionales  con título de pregrado en ciencias sociales o económicas y título de 
postgrado en temas sociales o económicos. A propósito de este requerimiento solicitamos aclarar si 
para esta convocatoria se entiende el Derecho como ciencia social y tema social.  

A continuación la descripción del perfil del equipo mínimo 

 Un coordinador técnico con título profesional en ciencias económicas, una especialización o 
maestría en economía (ambiental) o ciencias políticas, experiencia mínima de cinco años en 
economía ambiental y al menos dos experiencias como coordinador de proyectos. 

 Un profesional con título pregrado de ciencias sociales o económicas, título de postgrado en 
temas sociales o económicos y experiencia mínima de tres años en análisis económicos en 
temas ambientales o territoriales. Adicionalmente, es deseable que tengan buen manejo de 
bases de datos y análisis estadísticos. 

  Un profesional con título de pregrado de ciencias sociales o económicas, un título de postgrado 
en temas sociales y económicos y experiencia mínima de tres años en modelación económica. 

RESPUESTA: Sí es posible que se presente un abogado, ya que esta profesión forma parte del área 
académica de las humanidades. No obstante, es imperativo que se cumpla con la experiencia específica 
mínima que se solicita en los términos: “Un profesional con título pregrado de ciencias sociales o 
económicas, título de postgrado en temas sociales o económicos y experiencia mínima de tres años en 
análisis económicos en temas ambientales o territoriales. Adicionalmente, es deseable que tengan 
buen manejo de bases de datos y análisis estadísticos.” y “Un profesional con título de pregrado de 
ciencias sociales o económicas, un título de postgrado en temas sociales y económicos y experiencia 
mínima de tres años en modelación económica.”  

Me permito preguntar de manera adicional a las preguntas referidas en el histórico si los certificados de 

experiencia pueden ser presentados para la firma del contrato. Esto porque hay empresas que tienen la 

experiencia en el exterior pero que no alcanzan a reunir las certificados en los términos dados por el 

PNUD.  

RESPUESTA: Si bien el PNUD parte de la buena fe de los proponentes, las certificaciones son el único 
medio de verificación con que cuenta el comité de evaluación para poder corroborar la experiencia 
relacionada en la propuesta, por lo tanto no se acepta la sugerencia. 

 
Bogotá, 12 de Noviembre de 2014 


